
Läget i Syrien

Alla möjliga metoder bör

användas för att lösa situationen,

också en militär intervention utan

beslut av FN:s säkerhetsråd.

Alla möjliga metoder bör

användas för att lösa situationen,

också en militär intervention med

ett beslut från FN:s säkerhetsråd.

Finland bör ta emot människor

som flyr från kriget i Syrien.

Finland bör för sin del vara

berett att delta i en fredsbevarande

och krishanteringsoperation i Syrien,

om FN beslutar genomföra en sådan.

Endast politiska metoder

bör användas för att lösa

situationen.

Finland bör utöka sitt humanitära

bistånd till området.
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"I Syrien rasar ett inbördeskrig sedan några år. Hur borde det internationella samfundet och

Finland enligt er åsikt agera för att en lösning på situationen ska kunna hittas?"

Figur 1 



Den allmänna värnplikten
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"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket en så stor andel av

åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar en stor reserv. Borde det nuvarande

systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv beväringstjänst, varvid endast en del av

åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek minskas,

eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"

Figur 2 



Den allmänna värnplikten
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"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket en så stor andel av

åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar en stor reserv. Borde det nuvarande

systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv beväringstjänst, varvid endast en del av

åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek minskas,

eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"
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Militärt samarbete
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"Finland samarbetar militärt med övriga Norden och Nato samt inom Europeiska unionen.

Hur förhåller ni er till detta samarbete?"
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Militärt samarbete med de andra nordiska länderna
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"Finland samarbetar militärt med övriga Norden.

Hur förhåller ni er till detta samarbete?"

Figur 5 



Militärt samarbete i Europeiska unionen
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"Finland samarbetar militärt inom Europeiska unionen.

Hur förhåller ni er till detta samarbete?"

Figur 6 



Militärt  samarbete med Nato
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"Finland samarbetar militärt med Nato.

Hur förhåller ni er till detta samarbete?"

Figur 7 
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"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?
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Militär alliansfrihet eller alliering

"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller sträva till att alliera sig militärt?"
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Militär alliansfrihet eller alliering
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"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller sträva till att alliera sig militärt?"
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Medlemskap i Nato

"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?"

Övriga partier

Gröna

Vänsterförbundet

Centern

Sannfinländarna

SDP

Samlingspartiet

Östra/Norra Finland

Västra Finland

Södra Finland

Över 35 000 €

25 000 - 35 000 €

Under 25 000 €

Tjänsteman/företagare

Arbetare

Hög utbildning

Medelnivå

Låg utbildning

50-79 år

35-49 år

25-34 år

Under 25 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Ja Kan inte säga Nej

21

19

22

24

20

19

21

17

21

27

16

24

17

23

23

24

19

18

41

17

20

16

11

13

37

10

13

7

16

12

11

6

8

11

12

7

9

12

10

7

9

14

7

11

6

3

8

6

21

5

70

68

71

60

68

70

73

74

68

61

77

67

71

67

70

68

67

76

48

77

77

76

83

66

59

Figur 13 



Medlemskap i Nato

"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?"
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Kan inte säga

Någon annan orsak

Det ökar inte säkerheten i Finland

I sista hand måste Finland ändå svara

för sitt eget försvar

Medlemskapet skulle öka

Rysslands hot mot Finland

USA har för stort inflytande

och bestämmer för mycket i NATO

Medlemskapet skulle öka

Finlands försvarsutgifter

Det är bra för Finland att hålla sig

utanför stormakternas konflikter

Finska soldater blir tvungna

att dra ut i krig utanför Finland
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Skötseln av försvarspolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Försvarsanslagen

"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"
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Försvarsviljan

"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig

med vapenmakt i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"
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Försvarsviljan
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Personlig försvarsvilja
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Personlig försvarsvilja
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Sannolikheten för ett militärt hot

"Hur bedömer ni risken för ett militärt hot mot Finland inom de kommande 10 - 15 åren?"
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Hot som riktar sig mot datanät och datasystem (s.k. cyberhot)
"Eftersom Finland är ett informationssamhälle, är landet beroende av fungerande datanät och

datasystem. Hot och attacker riktar sig mot datanät och datasystem. Hur bedömer ni att det

finska samhället har förberett sig på dessa hot?"
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Finlands närvaro i Afghanistan
"Hur förhåller ni er till Finlands deltagande i stabiliseringen av förhållandena i Afghanistan

och i utvecklandet av en rättsstat av landet..."

Till militär krishantering

(utbildande av Afghanistans

armé och säkerhetsstyrkor)

Till den civila krishanteringen
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En tryggare eller otryggare framtid

Övriga partier
Gröna

Vänsterförbundet
Centern

Sannfinländarna
SDP

Samlingspartiet

Östra/Norra Finland
Västra Finland
Södra Finland

Över 35 000 €
25 000 - 35 000 €

Under 25 000 €

Tjänsteman/företagare
Arbetare

Hög utbildning
Medelnivå

Låg utbildning

50-79 år
35-49 år
25-34 år

Under 25 år

Män
Kvinnor

Hela befolkningen
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"Om ni tänker på det nuvarande världsläget som helhet, tror ni att Finland och finländarna under de

närmaste fem åren kommer att leva i en tryggare eller otryggare framtid värld än i dag?"
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En tryggare eller mindre trygg framtid

Maj 1990
Oktober 1990

Maj 1991
Oktober 1991

April1992
November 1992

April1993
November 1993

Maj 1994
Oktober 1994

Juni 1995
November 1995

Året 1996
Året 1997
Året 1998
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Hösten 2001
Hösten 2002
Hösten 2003
Hösten 2004
Hösten 2005
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Hösten 2008
Hösten 2009
Hösten 2010
Hösten 2011
Hösten 2012
Hösten 2013
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Faktorer som oroar medborgarna

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?

Finlands militära försvarsförmåga

Minskningen av antalet som får

beväringsutbildning

Utvecklingen i Ryssland

Antalet av invandrare i Finland

Hot som riktar sig mot datanät,

dvs. Cyberhot

Tillväxt av utländsk kapital i Finland

Läget i Mellanöstern

Tillgången på polistjänster

Uppvärmningen av klimatet

Krisen på finansmarknaden

Spridningen av massförstörelsevapen

Internationell terrorism

Utslagning ur samhället

Internationell organiserad

brottslighet

Utsikterna för den finska ekonomin

Tillgången på välfärdstjänster

i Finland

Utsikterna för den europeiska

ekonomin

Sysselsättningsläget i Finland
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Faktorer som oroar medborgarna (I)

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?

Hösten 2004

Hösten 2005

Hösten 2006

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Hösten 2011

Hösten 2012

Hösten 2013

Utsikterna för den finska ekonomin

Hösten 2004

Hösten 2005

Hösten 2006

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Hösten 2011

Hösten 2012

Hösten 2013

Tillgången på välfärdstjänster

i Finland

Hösten 2011

Hösten 2012

Hösten 2013

Utsikterna för den europeiska

ekonomin

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Hösten 2011

Hösten 2012

Hösten 2013

Sysselsättningsläget i Finland
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Faktorer som oroar medborgarna (II)

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?

Hösten 2004

Hösten 2005

Hösten 2006

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Hösten 2011

Hösten 2012

Hösten 2013

Spridningen av mass-

förstörelsevapen

Hösten 2004

Hösten 2005

Hösten 2006

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Hösten 2011

Hösten 2012

Hösten 2013

Internationell terrorism

Hösten 2013

Utslagning ur samhället

Hösten 2004

Hösten 2005

Hösten 2006

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Hösten 2011

Hösten 2012

Hösten 2013

Internationell organiserad

brottslighet
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Faktorer som oroar medborgarna (III)

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?

Hösten 2013

Tillväxt av utländsk kapital i Finland

Hösten 2006

Hösten 2007

Hösten 2008
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Läget i Mellanöstern

Hösten 2012
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Tillgången på polistjänster
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Uppvärmningen av klimatet
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Krisen på finansmarknaden
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Faktorer som oroar medborgarna (IV)

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?

Hösten 2013

Finlands militära försvarsförmåga

Hösten 2013

Minskningen av antalet som får

beväringsutbildning

Hösten 2004

Hösten 2005

Hösten 2006
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Hösten 2010

Hösten 2011

Hösten 2012

Hösten 2013

Utvecklingen i Ryssland
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Hösten 2006

Hösten 2007
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Hösten 2009

Hösten 2010

Hösten 2011

Hösten 2012

Hösten 2013

Antalet av invandrare i Finland

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Hösten 2011

Hösten 2012

Hösten 2013

Hot som riktar sig mot datanät,

dvs. Cyberhot

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Mycket
I någon

mån

Kan inte

säga
Lite

Inte

alls

I vilken mån gör de att ni oroar er för framtiden?"

PFI                                         Planeringskommissionen för försvarsinformation                    Rapport  2/2013

13

18

20

22

23

24

13

17

14

19

17

12

14

17

18

16

10

13

11

10

12

16

20

19

13

20

10

5

37

36

39

38

42

45

29

25

24

32

29

27

29

31

28

28

32

36

36

39

36

40

48

38

38

42

29

32

2

3

2

2

2

2

1

1

1

1

2

1

0

1

1

0

2

2

2

2

3

2

1

1

1

2

2

1

35

30

31

29

25

24

32

31

30

28

30

32

36

32

32

36

38

31

34

32

35

29

24

31

35

29

34

40

12

13

9

9

9

5

26

27

30

20

22

28

21

19

21

20

18

18

17

17

14

13

7

11

12

6

26

22

Figur 37 


